



Российская газета: "Прокурор подписался "

Отправлено в суд уголовное дело Надежды Савченко

Вчера Управление по расследованию преступлений, связанных с применением запрещенных средств и методов ведения войны, Следственного комитета России объявило об окончательном завершении расследования уголовного дела гражданки Украины Надежды Савченко. Следователи поставили в нем точку, а Генеральная прокуратура, проверив все тома расследования, его подписала. Впереди у Савченко - только суд, который состоится в Ростовской области. Как заявил корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин, Савченко обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а, е, ж, л» ч. 2 ст. 105, ч. 3 ст. 30, пп. «а, е, ж, л» ч. 2 ст. 105, ч. 1 ст. 322 УК РФ - убийство двух и более лиц, покушение на убийство двух и более лиц общеопасным способом, по мотивам ненависти к социальной группе, совершенное группой лиц по предварительному сговору, незаконное пересечение границы Российской Федерации. Маркин рассказал, что по данным следствия, во время военных действий в районе Луганска в июне 2014 года Савченко, узнав координаты расположения группы российских журналистов ВГТРК и других гражданских лиц под Луганском, передала их украинским вооруженным формированиям.

И именно по этим координатам был произведен артиллерийский обстрел, в результате которого погибли сотрудники ВГТРК Игорь Корнелюк и Антон Волошин. Также могли пострадать и другие находившиеся рядом гражданские лица. После того как Надежда Савченко перешла без документов российско-украинскую границу и была задержана, начался процесс расследования. По мнению представителя следственного ведомства, в ходе расследования были собраны неопровержимые доказательства, свидетельствующие о прямой причастности Савченко к перечисленным преступлениям. Это данные ситуационной судебной экспертизы, которая подтвердила, что она могла осуществить выполнение задачи по обслуживанию стрельбы артиллерии с корректированием огня на участке местности у поселка Металлист. Это результаты баллистической экспертизы фрагментов осколков, изъятых из тел погибших, подтвердивших, что это был артиллерийский обстрел из гаубиц Д-30. К материалам уголовного дела также приобщены собственноручные записи Савченко и находившаяся при ней карта местности, свидетельствующие о ее роли в ходе боевых действий. - С учетом собранных доказательств, - подчеркивает Маркин, - следователи переквалифицировали действия обвиняемой, и теперь она понесет ответственность не как пособник, а как соисполнитель убийства двух и более лиц общеопасным способом, по мотивам ненависти к социальной группе, совершенном группой лиц по предварительному сговору.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Кроме того, Савченко вменяется покушение на убийство гражданских лиц, которые могли пострадать в результате скорректированного ею артиллерийского обстрела. Санкция этой статьи предусматривает наказание вплоть до пожизненного лишения свободы, однако в соответствии с УК РФ женщинам пожизненное заключение не назначается. Таким образом, максимальный срок лишения свободы, который грозит Савченко, составляет 25 лет. Материалы уголовного дела в отношении Савченко были выделены в отдельное производство для завершения расследования из общего уголовного дела о совершении украинскими силовиками геноцида и применении запрещенных средств и методов ведения войны.

Наталья Козлова

14 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/946559>